



WO.0003.28.2021

Lubawka, 25 sierpnia 2021 r.

RADA MIEJSKA w LUBAWCE

WPLYNEŁO DNIA 25.08.21

L.dz. 243 Zał.

Podpis [signature]

Pan Michał Ołdak  
Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Lubawce

*Odpowiedź na zapytanie/interpelację*

Na podstawie art.24 ust.6 ustawy z dnia 27 maja 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 1372) w odpowiedzi na interpelację Radnej Aldony Ochmańskiej zarejestrowaną pod numerem WO.0003.28.2021, przesyłam poniższe informacje:

**Pytanie nr 1:** „Co z realizacją wodociągowania drugiej części wsi Miskowice i Jarkowice?”

**Odpowiedź:** Realizacja takiego przedsięwzięcia, jak wykonanie sieci wodociągowej na odcinku 6395 metrów (odległość od początku Miskowic do końca Jarkowic) nie jest możliwa ze środków tylko budżetu Gminy Lubawka. W obecnej perspektywie środków unijnych był ograniczony dostęp do środków na wodociągi dla obszarów zaliczanych do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych, do którego zaliczony jest obszar Miskowic i Jarkowic. W roku 2018/2019 podjęliśmy próbę wykorzystania środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW-u) zarządzanego przez Dolnośląski Urząd Marszałkowski na dokończenie wodociągowania miejscowości Miskowice i Jarkowice i nie odniosła ona przewidywanego rezultatu. Po wstępnej analizie naszego złożonego wniosku mogliśmy liczyć tylko na współfinansowanie i tylko odcinka ok.300m projektowanej sieci wodociągowej. Obecnie tj. 13 sierpnia 2021r Gmina Lubawka złożyła wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na wodociągowanie drugiej części Miskowic i Jarkowic.

O postępach i efektach tego wniosku będziemy Panią jak i całą Radę Gminy informować.

*Opracowała: Agnieszka Ptak*

**Pytanie nr 2:** „Kto i dlaczego wybrał swego czasu do remontu ten właśnie 500- metrowy odcinek drogi wojewódzkiej nr 369 w Miskowicach? Co z dalszymi odcinkami tej drogi? Kiedy będą one remontowane? Co z przystankami (wiatami przystankowymi) przy tej drodze usytuowanymi w Miskowicach i Jarkowicach?”

**Odpowiedź:** W 2014 roku został złożony wniosek na remont drogi nr 369 w Miskowicach i po uzyskaniu dofinansowania rozpoczęto remont od początku wsi. Kolejne odcinki drogi też będą remontowane, jak tylko zostaną ogłoszone odpowiednie programy i nabory o dofinansowanie w Dolnośląskiej Służbie Drogownictwa i Kolei (DSDiK).

*Opracowała: Agnieszka Ptak*

**Pytanie nr 3:** „Dlaczego na Zalewie Bukówka nie buduje się pomostów, które miały być dodatkową atrakcją przedsięwzięcia związanego z inwestycją wokół zalewu?”

**Odpowiedź:** Projekt budowlany zadania pn. „łączy nas Bóbr” zatwierdzony decyzją pozwolenia na budowę nr 155/16 z dnia 14.10.2016r obejmuje wykonanie m. in.: slipów i pomostów. Z powodu nieuzyskania dofinansowania w pełnej wnioskowanej kwocie na pokrycie całości kosztów, zadanie zostało podzielone na etapy. W I etapie zrealizowane zostały m.in.:

- ścieżka o długości 4.892,50 m
- wybudowanie dwóch budynków sanitarnych wraz z wyposażeniem (w Paprotkach i Miskowicach),
- parkingu z miejscami postojowymi w Miskowicach,
- 2 slipów w Miskowicach i Paprotkach,
- zagospodarowanie placu zabaw wraz z wyposażeniem w Miskowicach,
- siłowni zewnętrznej,
- wybudowanie wiaty biesiadnej z wyposażeniem w Miskowicach,
- przyłącza energetyczne i wodno – kanalizacyjne,

Pozostałe zadania zostaną wykonane w II etapie. Na ich realizację posiadamy obowiązujące pozwolenie na budowę a zadanie wymaga zagwarantowania w budżecie Gminy Lubawka środków finansowych.

*Opracowała: Agnieszka Ptak*

**Pytanie nr 4:** „Mieszkańcy i turyści zwracają się do Pani Burmistrz o wystąpienie do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o wprowadzenie na Zalewie Bukówka zakazu poruszania się łodziami motorowymi i innymi środkami pływającymi napędzanymi silnikami spalinowymi.”

**Odpowiedź:** Radni Powiatu Kamiennogórskiego już trzykrotnie (od września 2019 do maja 2020 roku) procedowali nad złożonymi petycjami zarówno przez mieszkańców miejscowości Paprotki, Okręg Polskiego Związku Wędkarskiego oraz grupę mieszkańców powiatu kamiennogórskiego. Do dnia dzisiejszego nie zostało wydane postanowienie, co do ustanowienia na zbiorniku Bukówka „strefy ciszy” ze szczególnym uwzględnieniem wprowadzenia zakazu użytkowania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi. Radni uzasadniając swoją decyzję uzasadniają, iż wprowadzenie zakazów lub ograniczeń na podstawie art.116 ust.1 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Środowiska (tj. Dz. U. z 2019r., poz.1396 z późn. zm.)służyć ma ochronie terenów przeznaczonych na cele rekreacyjno- wypoczynkowe przed nieodpowiednim oddziaływaniem akustycznym, przekraczającym ustanowione przez prawodawcę normy. Dla wprowadzenia w/w ograniczeń w pierwszej kolejności konieczne jest wykazania, że na terenie rekreacyjno – wypoczynkowym wokół zbiornika Bukówka, na skutek używania sprzętu pływającego, dochodzi do przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu. O podjętych dalszych działaniach przez Radę Powiatu Kamiennogórskiego będziemy Państwa informować.

*Opracowała: Agnieszka Ptak*

Otrzymują:

- 1) Adresat
- 2) WI
- 3) a/a

**BURMISTRZ**

*Ewa Kocemba*

Sprawę prowadzi:  
Patrycja Wójcik  
Wydział Organizacyjny  
Urząd Miasta Lubawka  
Tel. 516-322-887  
e-mail: wojcik.patrycja@lubawka.eu